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Támogassátok a helybeli iparost 
és kereskedőt!

(h) A városnak a színház építkezési 
munkálatok kiadása körül tanúsított el­
járása most, midőn nemsokára ismét 
nagyobb középületnél, a postapalotánál 
esedékes munkálatok kiadásáról lesz szó, 
időszerű annak megvilágítása, mily vég­
leteden könnyelműséggel és rövidlátás­
sal, a józan ésszel és azzal a szüntelen 
hangoztatott hazafiassággal homlokegye­
nesen ellentétben álló következetességgel 
intézik el nálunk a lakosságot legközvet­
lenebbül érintő oly dolgokat, melyek 
mindenütt máshol a legnagyobb körül­
tekintéssel, de különösen a helybeli 
érdekeltségnek elsősorban! tekintetbevé­
telével nyernek elintézést.

Ma, midőn már politikáról sem 
akarunk hallani, mert a puszta meg­
élhetés, a végpusztulás előli menekvés, 
minden más kérdést elfojt és semmiféle 
más kívánságnak már helyet sem enged, 
mint hogy ipart teremtsünk magunknak; 
midőn a meglévő gyenge iparunk védel- 
mezése, istápolása, gyarapítása egyetlen 
törekvésünk; midőn minden igyekezetünk 
abban merül ki, hogy uj kereseti forráso­
kat biztosíthassunk a népnek, kenyeret, 
munkát adjunk a munkanélkülieknek; 
ma, midőn azzal is tisztában van már 
mindenki, hogy minden krajcárral, mely 
ipartermékért kivándorol az országból, 
szegényedünk és csupán a kivitel értékei 
képezik az ország gyarapodásának 
tényezőit; midőn mind erre szomszédunk 
ebben az irányban ellenünk évtizedek 
óta vas következetességgel folytatott 
eredményes harca tanított; ezen tételek 
ellen véteni, ily irányú törekvésekkel 
szembe helyezkedni nemcsak könnyelmű­
ség, rövidlátás és józan ésszel ellenkező 
hazafiatlan cselekvés, hanem oly quali- 
fikálhatatlan eljárás, mely legszigorúbb 
megtorlást érdemel.

És mégis ez ellen vétkezik tanácsunk 
és véle nagy számban a hivatott tényezők, 
még pedig kétszeresen.

Hiszen mindaz, ami nagyban és 
általánosságban áll az országra nézve, 
áll a maga részleteiben a város és 
községre nézve is.

Amint az ipari cikkek behozatala

szegényitik az országot, ép úgy szegényiti 
a maga arányában a várost is. A mily 
mértékben közgazdasági érdek az ipar­
támogatása az országra, ép oly jelentőség- 
teljes tényező az a maga nemében a 
városra nézve is. Sőt, maga az ország 
érdeke is megkívánja, hogy elsősorban 
a helybeli ipar nyerjen foglalkoztatást 
és csupán az, ami helyben elő nem 
állítható, fedeztessék hazai, megbízható 
forrásból.

A tulipán szövetség magyar védő­
egyesülete összes kiálltványaiban is egyre 
ezt hangoztatja. Azt mondja, hogy 
„a testvéregyesületek (értsd vidéki fióko­
kat) föladata, fölolvasásokkal kioktatni 
a társadalmat arra, hogy első szent 
kötelessége mindenkinek a helybeli 
iparost fölkarolni, amely cikk pedig 
otthon nem készül, az egyesület helyi 
fiókja, vagy a budapesti központja 
utján keresni kell annak biztos honi 
forrását. “

Hivatkozunk ennek az egyesületnek 
kiadványaira azért, mert a felpanaszoltak 
vétkezői valamennyien tagjai ennek az 
egyesületnek. A helybeli fiókjának elnöke 
pedig éppenséggel a főispánunk, aki 
pusztán hivatalának tekintélyével szerez­
hetett volna érvényt a józan ész és a 
szükség parancsszavának.

Mert értsük meg végre, ez nem 
csupán a hazafiasság, vagy az öblös 
torokkal hangoztatott szólamok játék­
szere, ez a kétszer kettő, a józan ész, 
a szükség, a megélhetés parancsszava is.

Tessék csak plajbászt venni és 
kiszámítani, mennyit vészit a város, ha 
valamely munkát másut csináltat, szem­
ben azzal, ha ugyanaz a munka helyben 
készül. Hiszen minden helyi kiadásának 
közel lö°/0-a elve pusztán adó címén 
közvetlenül térül meg. De hol van az 

I a közvetített haszon, amely a pénznek 
helyben maradásával, állandó keringése I folytán háramol a városra. De ha csupán 

I azt a tényt vesszük számításunk alapjául, 
hogy a munkabérek címén fizetett össze­
gekkel szemben mindenkor ugyanakkora 
értéktermelés áll, úgy a munkabérek 

I összege az a veszteség, melyet más 
I helyen dolgoztató város szenved.

A színház építésénél tehát annyit 
I veszített a város, illetve annyival drágáb­

ban épített, amennyit azok a munkabérek 
kitesznek, amelyeket nem Sopronban ké- 
szült munkák munkadijaiért elfizettek.

így áll a dolog kereskedőinkkel 
szemben is. Amit azok rajtunk keresnek, Q 
az közel teljes egészében marad a város 
tulajdona. De amennyit mások gyara­
pítására elfizetünk, annyival szegényedik 
városunk.

Csakhogy ezt belátni, ezt megérteni, L* 
gondolkozást és értelmet igényel. Ebből 
azonban ugylátszik ép azoknak jutott 
itt Sopronban a legkevesebb, akik híva- 
fásuknál fogva a közjó érdekében erre 
legjobban rászorulnának. Végzetünk azon- Cw 
ban az, hogy ezeket rendesen az a sajna Le 
nem kisszámú had segít győzelemre, 
melynél az egyéni érdek és megvásárolt 
részrehajlóság képezi minden cselekede- 
tének rugóját.

De ezúttal résen leszünk. Le
Bizton hisszük, hogy a postapalota ^

építkezési munkálatainak kiadásánál meg yyi
fogjuk tudni védeni városunk jól fel- 
fogott érdekét és ezzel iparosainknak 
és kereskedőinknek is biztosíthatni az 
őket méltány megillető részt.

A bűnbak.
Múlt hó elején valamely budapesti tex- 

tiliparcég Boskovitz Ede nevű utazója járt 
itt Sopronban, de nem volt képes egyetlen 
egy vég vásznat sem elhelyezni. Balszerencséje 
okát ezúttal nem firtatjuk, bár ez is néhány 
érdekes, de szomorú adattal gazdagítaná ipari 
viszonyainkat, megállapítjuk csupán, hogy 
meddő fáradozása feletti bosszúságában 
Deutsch Márton, Spitzer Samu és 
Varga József helybeli jónevü kereskedőink 
ellen oly értelmű feljelentést tett, mint ha 
nevezettek osztrák árut magyar gyártmány 
gyanánt árusítanának.

A feljelentés eredménye házkutatás volt, 
melynek folyamán Deutsch Mártonnál egy 
vég bécsi származású „Huszár“ vásznat, 
Spitzer Samunál egy vég bécsi származású 
„Szél Kálmán“ vásznat és Varga Józsefnél 
néhány vég brünni származású „Hungária“ 
vásznat találtak. Mind a három osztrák 
gyártmány magyar védjegye a budapesti 
kamaránál lajstromozva van, ami egyúttal 
azt is jelenti, hogy törvényes következmények 
terhe alatt semmiféle, tehát még magyar 
gyár sem, ugyan ilyen elnevezés és védjegy 
(Huszár, korona, név) alatt vásznat elő nem 
állíthat, áruba nem bocsájthat és a jelzett 
védjeggyel és elnevezéssel ellátott vásznat
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Magyarországon csakis az a bizonyos két 
bécsi, illetve brünni cég árusíthat.

És ime iparhatóságunk ezt az árut 
mégis elkobozta és tetejébe a két elsőbb 
nevezett céget 50—50, utóbb nevezettet pedig 
200 koronával megbüntette.

A hatalmas brünni cég a minisztérium­
nál való távirati közbenjárásával azt kiesz­
közölte, hogy Varga József elkobzott áruját 
a miniszter távirati intézkedése folytán negyed 
napra vissza kapta, de büntetése alól mégsem 
mentették fel és az eljárás még folyik. A két 
kevésbé hatalmas bécsi cég ennyit sem 
volt képes kieszközölni, bár gyártmányuk 
a visszaélést, azaz az ő vásznuk magyar 
gyártmányként! árusítását annál is inkább 
kizárja, mert az egyikre feltűnő betűkkel 
az a német szó van nyomtatva, hogy: 
„Schutzmarke“, a másikra pedig: „Ge­
setzlich geschützt.“

Ennek a ténynek a k.mstat/,lása pedig 
felette fontos, mert ez adja meg a kulcsot 
hatóságaink talány szerű eljárásának a helyes 
megfejtéséhez.

A közvélemény kényszerítő hatása alatt 
ugyanis törvényt alkotott a kormány, 
melynek ezerféle idegen cim és név alatt 
állítólag a magyar ipar támogatása volna a 
célja. Hatalmas szomszédunk előtti rettegése 
közepette azonban dehogy mert volna inten- 
tjójának nvilt kifejezést adni. A törvény 
minden betűjével bujkál az igazság előtt, 
leplezi intentióját, feláldozza lényegét a 
formának és törvény helyett csíziót nyom a 
végrehajtó közegeknek kezébe.

Ezalatt pedig vigan tovább szabadalmazza 
az osztrák ipar gyártmányait, lajstromoztatja 
védjegyeiket, biztosit számukra egyedárusitási 
jogot, de hogy lefelé megmutassa, mily 
oréllyel védi a hazai ipar érdekeit, meg­
bünteti, becsukatja azokat a nyomorúságos, 
jóhiszemű páriákat, akik azokat az általa 
szabadalmazott, lajstromozott és egyedáru­
sitási joggal felruházott osztrák gyártmá­
nyokat itt az országban árusítják.

Azzal a hatalmas brünni céggel nem 
mert kikezdeni a kormány. így egyszeri táv­
irati felszólítására táviratilag adatja szabaddá 
áruját, de azt a nyomorúságos kereskedőt már 
nem oldatja fel igaztalanul rámért büntetése 
és következményei alól. Kifelé gyáván meg­
hunyászkodik és görnyedve veri mellét: mea 
kulpa, mea maxima kulpa. De azon a nyo­
morúságos párián még görnvedése közepette 
is rúg egyet, hisz ez az egyetlen mód meg­
őrizni a látszatot, no meg azután hálás 
dolog is, mert ugylátszik, ma a legnépszerűbb 
dolog ütni, rúgni a kereskedőt.

De legyünk őszinték, ennek a keres­
kedők maguk az okai. Szervezetlenebb, 
azaz gerinctelenebb osztály, mint keres­
kedőink, nem létezik több a világon.

Ily sérelem, mint amilyen a nevezett 
három kereskedőn megesett, más osztályban 
az ö-szeseket állította volna talpra és anél­
kül, hogy az egyes csak ujját mozdítani 
lett volna kénytelen, országos elégtételt 
kapott volna valamennyi érdekelt. így azon­
ban neki esett a három megzaklatottnak 
a sajtó is. meghurcolta, piszkolta, gyalázta 
őket a nálunk divó tájékozatlansággal, rövid­
látással és pártoskodással; nem akadt egye­
sület, yember, hang, ki reputátiójukat és 
a kereskedőnél ezzel oly szorosan összefüggő 
pénzerszényét megvédte volna.

Pedig van itt Sopronban az OMKE-nck 
is fiókja, van a soproni kereskedőknek külön 
egyesülete, hát ezek mit művelnek, mivel 
foglalkoznak, ha ily esetek sem foglalkoz­
tatják? Sopronnak 6 lapja van, nincs kö­
zöttük egy sem, mely bizalmukat megérde­
melve, lehetetlenné tenné az elfogultak 
ostoba rágalmait?

Azt mondják, mindenki abban a sors­
ban részesül, melyet megérdemel. Ha ez 
igy van, kereskedőink sokat panaszolt nyo­
morán is csak akkor lesz segítve, ha — a 
segítségre érdemesnek fognak mutatkozni. 
Hadd gyűljék hát a panasz, hátha ez önt 
majd gerincet beléjük.

SZEMLE.
* A parcellázáshoz ezentúl állami 

engedély szükséges. A földmivelési minisz­
ter valamennyi főispánhoz rendeletet intézett, 
melyben felhívta őket, hogy utasítsák a 
kormányzatukra bízott vármegye területén 
működő összes kör- és községi jegyzőket, 
illetve városi hatóságokat, hogy a 100 hol­
don felüli parcellázásról, melyekre nézve a 
mozgalom a községben már megindult, 
azonnal tegyenek jelentést, hogy a főispán 
a parcellázás közérdekű vagy káros 
Üzletszerű voltáról minél előbb tájé­
kozódhassák és jelentése alapján a minisz­
térium intézkedhessél — Szép! Mi csak 
azt szeretnek tudni, hogy melyik tulajdonkép 
az a közérdekű és melyik a káros 
Üzletszerű parcellázás, mert tudvalevő 
dolog, hogy minálunk arrafelé száll a tűst, 
a merre a szél fújja. Mindmegannyi el­
maradt parcellázás pedig gazdáink egy-egy 
füstbement reménye.

* A „Nem szabad“ utasítás, a vasutasok 
miatyánkja, melyet minden vasutas szigora 
büntetés terhe alatt állandóan magával hor­
dani köteles és amely „Nem szabad" 
szavakkal tilalmaz minden, a személyi- és 
közbiztonság szempontjából veszélyes csele­
kedetet. A kereskedelmi miniszter Ószentsége 
most a „Nem szabad" cselekedetek lajst­
romát még egy tétellel megtoldotta, melynek 
érvényét azonban egyúttal a postásokra is 
kiterjeszlette. Lehetett, mert nem ép kocsi­
tolásról, de a miniszter Őszentsége nézete 
szerint éretlen gyermekekre nézve nem­
különben veszélyes dologról van szó. T. i. a 
vasutasnak ezentúl nemcsak a gördülő kocsi­
sor alatt nem szabad bujkálnia, meg az 
induló vonat előtt a vágányok között ácso- 
rognia, hanem ezentúl a postásokkal 
egyetemben váltót sem szabad 
többé z sir ölni a. — Nagyszerű! Mo­
nies ! — Oroszországban ezért az atyai gon­
doskodásért térdei'állva csókolnának kezet az 
Atyuskának. És minálunk ? — óh szintén! 
— Amint azonban értesülünk, ez a „Nem 
szabad" legközelebb a jelzett szellemben 
még hathatósan böviltetni fog. Ajánlanánk 
tehát első tételnek: „Nem szabad a nadrágot 
felkötni." Indokolás: hogy a minduntalan 
esedékes olvasatlan huszonöt kellő hatással 
való elhelyezése késedelmeket és ezzel kap­
csolatos forgalmi zavarokat ne okozzon. Éz 
egyszersmind legalább stilszerü folytatása 
volna a Darányi-féle deres törvényrende­
letnek. — És mindez történik Kossuth 
Lajos, a szabadság lángelméjü hős párt­
jának uralma alatt, f i a rendelkezése sze­
rint. — Pfuj! — Háromszor is pfuj!

* A f ogyasztási szövetkezetek áldásai. 
Sok szó esett már ezekről a fogyasztási 
szövetkezetek szülte bajokt ól és visszásságok­
ról, melyek eddig különösen kereskedelmünk 
szempontjából lettek hevesen támadva és 
elitélve, most azonban más irányú, magát a 
népet is közelebbről érintő bajok és visszás­
ságok nyernek megvilágítást, melyekről az

I az egyre szaporodó rendkívüli közgyűlések 
I napirendjei tesznek tanúságot. Igv az Ede- 

leny és vidéke fogy. szövetkezete e hó 
j 31-én tart rendkívüli közgyűlést. Napirend:

„Elnöki előterjesztés a hitelek és a bol- 
Itos hiányának behajtása felöl." 
j Az Ipolynyék és vidéke fogy. szövetkezete 
j f. hó 7-én tart rendkívüli közgyűlést, követ­

kező napirenddel: „Intézkedés a boltos 
hiányának behajtása ügyében." Ugyan­
akkor a Tapoli fogy. szövetkezete is rend­
kívüli közgyűlésen intézkedik volt üzlet­
vezetőjével való leszámolás felöl. Váj­
jon érdemes-3 ennyi cihelödés miatt drágáb­
ban fizetni a rosszabb holmikat a fogyasztási 
szövetkezeteknél, mint valami jónevü keres- 

I kedőnél ?
* Mesterséges tavak. Az amerikai 

Egyesült-Államok kormánya a Rio Grande-
j folyó völgyében, mely az Egyesült-Államokat 
I Mexikótól elválasztja, óriási vízmedencét

építtet. Ez a mesterséges tó 70 kilométernyi 
hosszúsággal és 10 kilométer szélességgel 
fog bírni, vagyis majdnem akkora lesz, mint 
a mi Fertő tavunk. Mélysége 55 60 méterre 
van tervezve. A tó körülbelül 40,000.000 
köbméter vizet fog magában foglalni, mely 
az Uj-Mexikóban gyakori szárazságok idején 
a környék öntözésére fog felhasználtatni és 
főleg a környék talajvizemelésére szolgálna. 
A viz feltartóztatására szolgáló gát 380 
méter szélesre van tervezve és 65 méter­
nyire fog a viz színe fölé emelkedni, mig 
alapozása a viz színe alatt 22 méterre 
nyúlik le. Az összes költségek eddig 42 
millió frankkal vannak előirányozva, a Rio 
Grandé völgyében létesítendő medence azon­
ban csak kezdete egy óriási műnek, mely 
egész Uj-Mexikó mesterséges öntözését kí­
vánja keresztülvinni. így Amerikában. Mi- 
nálunk lecsapolják a tavakat és agyonszabá­
lyozzák vizeinket, a mesterséges apály biz­
tosítása érdekében.

1909 november 7.

HÍREK.
Az ország minden részéről levelezőket 
keresünk. Jelentkezőket szívesen fosrad 
és instruál a szerkesztősésr- Feltételek

— A Rábaszabályozó-távsulat köz­
gyűlése. A Rábaszabályozó-társulat Győrött, 
november hó 17-én délelőtti 11 órakor a 
vármegye székházának nagytermében tartja 
rendes őszi közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Az 
igazgatóság jelentése a munkák állásáról. 
2. A választmány javaslata a társulat tiszt­
viselőinek és alkalmazottainak járandósága 
kérdésében. 3. A társulati nyugdíjintézet 
alapszabályainak 46-ik §-a értelmében készí­
tett mérlegre vonatkozó választmányi javas­
latnak tárgyalása és határozathozatal. 4. A 
műszaki ártelekkönyvvezetői állás munka­
körére és javadalmazására vonatkozó választ­
mányi határozat tárgyalása és határozat- 
hozatal. 5. A társulat 1910. évi költségelő­
irányzatának megállapítása.

— Eljegyzés. Kugli cs János hely­
beli postatiszt a napokban jegyezte el a 
köztiszteletben álló és előzékenységénél, vala­
mint jószívűségénél fogva széles körökben 
ismert és szeretett Kass Ignác postatanácsos 
bájos és szellemes legfiatalabb leányát, Mar­
gitkát. A hivatalos kézfogót vasárnap, f. hó 
7-én tartják meg, mely annak dacára, hogy 
csak szükebb családi körre van tervezve, a 
nagy család felette kiterjedt rokonsága és a 
nagyszámú tisztelők következtében mégis 
nagyobbszabásu ünnepély jellegét Ígéri ölteni. 
A boldog mátkapárt és örömszülőket, szám­
talan másokéval egyetemben, a mi legőszin­
tébb szerencsekivánatunk is kiséri.

— Epilepsziában (nehézkor) szenvedő 
betegek nagy érdeke fűződik azon nevezetes 
eseményhez, hogy a lezajlott nemzetközi 
orvosi kongresszus az Epilepszia gyógyítá­
sára nemzetközi Ligát alkotott, melynek 
középpontja Budapest. A betegeket azonban 
az érdekelheti legjobban, hogy az a gyógy­
mód jelenti a legnagyobb haladást, melyet 
dr. Szabó B. Sándor, Budapest, Nagykorona- 
utca 18. honosított meg, s mely gyógymód 
minden betegnek rendelkezésére áll, ha e 
kiváló speziálista orvoshoz fordul.

Sopronmegye.
—- A vármegyei szabályrendeletek 

gyűjteménye már evek óta nem nyert uj 
kiadást, pedig a régiekből már igen sok 
érvénytelen és ennyi uj szabályrendelet 
látott a legutolsó időben napvilágot, hogy 
ebben a konklomerátusban a szakember is 
alig képes eligazodni. A vármegyei szabály­
rendeletekre azonban a nagyközönségnek is 
szüksége van, miért is a szabályrendeletek 
gyűjteményének uj kiadása felette időszerű 
volna. Mint értesülünk, a vármegye ezen 
gyűjtemény uj kiadását el is határozta, 
kívánatos tehát csupán, hogy az tényleg 
mielőbb kiadásra is kerüljön.

fc-'.



— Kapuvár. (Tűz.) E hó 1-én dél­
után 4 órakor Kurcsics Fái háza isme­
retlen okból kigyuladt s mire a tűzoltóság 
oda érkezett, már le is égett. A tűz tovább­
terjedését azonban meggátolták. A kár, mely 
biztosítás révén megtérül, körülbelül 4000 
korona.

— Babót. (Aki a fiát megakarja 
fojtani.) Iszákos, verekedő ember hírében 
áll Jakab Sándor idevaló gazda. E hó 
2-án is ittasan ment haza és feleségével 
perlekedni kezdett. Péter nevű legényfia 
csititgatni kezdte ittas apját. Erre azonban 
Jakab Sándor oly iszonyú dühbe jött, hogy 
fiának rontott, nyakát megragadta és fojto­
gatni kezdte. A fiú kétségbeesetten véde­
kezett a támadás ellen és végre az asztalon 
levő kést felkapva, azt apja hátába szúrta. 
[<>re az öreg kijózanodva eleresztette fiát s 
hamarosan bement Kapuvárra a sebét be­
köttetni. Sebe nem életveszélyes.

— Gyóró. (Öngyilkosság.) B r ei- 
n e r Mihály idevaló kereskedő nagyfokú 
idegbajban szenvedett. Ezen állapotából ki­
folyólag f. hó 2-án felakasztotta magát és 
mire észrevették, meg is halt. Soktagu csa­
ládon hagyott hátra.

— Bépcesarud. (Eltűnt.) A mi 65 
éves, középtermetű, barna, borotvált arcú, 
gyengeelméjű Gerbasits Mihályunk még 
a múlt hét folyamán hazulról eltávozott, de 
többé vissza nem tért. Eltűnésekor sötét­
barna napszámosruhát viselt. A hatóság 
körözi, de mindeddig eredménytelenül.

— Kópháza. (Mi mindenre jó 
a h i d.) Hogy a hid nemcsak átkelésre, 
hanem tüzelésre is alkalmas, bebizonyította 
Fabiankovits Pál helybeli lakos, ki 
addig lopta az Ikva-patak hídjának gerendáit 
és padlóit tüzelés céljából, rriig a csendőrség 
rajta nem csípte.

— Nagycenk. (Késelés.) Kocsis 
József helybeli legény régi haragból ki- 
lolyólag összeveszett Szenecei Gyulával 
vs az ennek kapcsán fejlődött kis parázs 
verekedés közepette zsebkésével úgy meg­
szűrt a, hogy több napig gyógyuló sérülést 
ejtett rajta. A késeiét feljelentették. — (Le­
lő r r á z o 11 munkások.) A helybeli 
cukorgyárnál alkalmazott Domnánovits 
István borisfalvai lakosra munkaközben a 
felső emeletről valamelyik cukorlészivattyunak 
a csövéből forró cukorlé folyt, miáltal a 
fején, hátán és az orra halfelén felette 
súlyos égési sebeket szenvedett. Ugyanebből 
az esetből kifolyólag hasonlóan kisebb égési 
sebeket szenvedett Domnánovits munkatársa, 
Palatin Sándor is. Itt alkalmasint a gyár- 
vezetőséget terhelő gondatlanságból okozott 
súlyos testi sérülésről lévén szó, a hatóság 
a vizsgálatot megindította.

— Sopronkövesd. (Lopás.) A fo­
gyasztási szövetkezetünk üzletvezetőjétől, 
Kovács Istvántól a minap 100 koronát 
loptak el. A csendőrség erélyes nyomozá­
sának sikerült is a tettest Mészáros 
Józsefné, helybeli lakos személyében ki­
nyomozni, ki tettét a csendőrök előtt be is 
ismerte. A tolvaj nőt át is kísérték a járás- 
bírósághoz.

Petöliáza. (Vasúti szeren­
csétlenség.) F. hó 2-án a helybeli vasúti 
állomás közelében ép akkor kapta el a 7 
óra után innen induló győri személyvonat 
K i s k o v i t s Lajos 35 éves nagycenki 
cukorgyári munkást, amidőn az hazafelé 
sietve, a síneken át akart haladni. A teljes 
sebességgel haladó vonat úgy ellökte a sze­
rencsétlent, hogy az az arcán és balkarján 
életveszélyes sérüléseket szenvedett és am­
putálása vált szükségessé.

— Malomháza. (Kezén felakasztva.) 
Lrezánovits János helybeli mészáros f. 
hó 2-án nagyobb marha feldarabolása alkal­
mával egy hatalmas oldalast a hegyes fogasra 
akart akasztani, miközben elcsúszott és oly 
szerencsétlenül szaladt tenyere a fogak he­
gyére, hogy átszűrt kézzel a szó legszorosabb 
értelmében lógva maradt a fogason. Brezá-
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novits a szegre tapadt romlott vértől vér­
mérgezést kapott és harmadnapra a sebébe 
bele is halt.

Mosonmegye.
— Halászi. (Ludas ügy.) Grácsó 

József helybeli és L a b i c s Pál bezenyei 
lakosok feljelentést tettek a csendőrségnél, 
hogy udvarukból ismeretlen tettesek a napok­
ban 6—6 darab ludat elloptak. Minden 
kutatás eredménytelen maradt, mig végre a 
csendőrség Magyaróvárott Lábas Juliannát 
ép akkor csípte rajta, midőn két darab hízott 
libát el akart adni a piacon. Vallatásra fogva, 
nagy nehezen beösmerte, hogy a libák 
ügyében egész szervezett banda működik 
és hogy Ádámovics István és Iren­
es á s z k i Szeverin csavargó vándorlókkal 
egyetemben ily módon már szép pár libát 
szállítottak a magyaróvári fogyasztó közön­
ségnek.

— Lajtakáta. (Drága nyelv.) 
Budai Pálné még e nyáron összekülön­
bözött Polier Jánosnéval és becsületesen 
le is hordta. Úgy járt a nyelve, mint a 
szélmalom szeles időben. Polierné a járás­
bírósághoz fordult orvoslásért, mely Budainé 
nyelvügyességét 30 korona, vagy 2 napi 
elzárásra taksálta. Budainé nem bízván a 
járásbíróság itéletképességében, megfelebbezte 
a végzést. A kir. törvényszék azonban e 
napokban úgy találta, hogy a járásbíróság 
helyesen taksált, mibe most már Budainé is 
megnyugodott.

— Pándorffalu. (A 110 korona 
epilógusa.) Még nyár utóján Reiter 
István valahogy neszét vette, hogy Huszár 
Györgynél 100 koronát meghaladó pénz­
összeg van. Gondolt egyet és Huszárhoz 
bekunyorálván magát éjjeli szállásra, el is 
lopta 110 koronát tartalmazó pénztárcáját. 
A kir. törvényszék Reitert a zseniális gon­
dolatért 6 heti fogházra és a lopott pénz 
megtérítésére Ítélte.

Györmegye,
— Győr. (A népkönyvtár és az 

állatorvos.) A népkönyvtár is a város­
házán van elhelyezve, az állatorvos is ott 
működik, sőt mi több, az állatorvos a nép­
könyvtárban tanulmányozza, nem ugyan a 
népnek szánt könyveket, hanem a neki ott 
bemutatandó passzusokat. Ez már régen 
szemet szúrt a könyvtárt kezelő levéltárosnak 
és végre meg is kérte e napokban a taná­
csot, hogy lakoltassa ki az állatorvost a 
könyvtárból és adjon neki helyet egyik 
rendőri szobában. Persze-persze, — mondja 
a tekintetes tanács — nem járja, hogy az 
állatorvos a könyvtárban revidiálja a pak- 
szusokat, majd elvitetjük onnan a könyveket. 
Na ja, minek is ott könyvtár. Hát hallotta 
már valaki, hogy a városházára jártak volna 
közművelődni ?

Komárommegye.
— Királyhalom. (E 1 z ü 11 ö 11 ka­

tonatiszt.) Faragó Péter helybeli 
gazda a minap feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy háza körül már napok óta 
valami rongyos, éhes csavargó ólálkodik és 
örök koldulással zaklatja a házbelieket. A 
rendőrség a csavargót rögtön le is tartóztatta, 
ki magát szabadkai születésű Gräffenberg 
Rezső volt huszárfőhadnagynak igazolta. 
Midőn a csendőrőrmester azt kérdezte tőle, 
hogy mikép züllhetett el annyira, a volt 
huszártiszt gőgösén vetette vissza fejét és 
összeszoritva ajkait, egy szót sem szólt. A 
kihallgatás további folyamán azonban mind 
világosabban kitűnt, hogy a szegény nyomo­
rult egyúttal elmebajos is, miért is illeté­
kességi helyének elmekórházába szállították.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
* Ebben a rovatban bármely irányú általános 

érdekli panasznak vagy felszólamlásnak készséggel 
adunk helyet.

3.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Itegényünket helyszűke miatt csak jövő szá­

munkban folytatjuk.

KI ADÓHIVATALI ÜZENETEK.

ügy a saját, mint a mi érdekünk­
ben kérjük mindazokat it tisztelt 
olvasóinkat, kik lapunkat megrendelés 
nélkül, azaz mutatószám gyanánt kapták 
és kapják, de előfizetőink sorába 
lépni nem óhajtanak, hogy a lapot 
küldjék vissza, miután annak meg­
tartása az előfizetési dij meg­
fizetésére kötelez.

Kiváló tisztelettel
Az „ELŐRE”

kiadóhivutala 
Sopron, Ógabonatér 18.

Lapunk egyes száma a Várkerületen 
Blum N. könyvkereskedésében, a Kripel 
és előkapni tőzsdékben, a Széchényi- 
téren lévő tőzsdében, a Színház-utcá­
ban Corvina papirkeresk'edésbjen, 
a Lakner Kristóf-utcai saroktőzs­
dében és a kiadóhivatalban kapható.

4443/1909. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.
A soproni kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Schön­
berger József fiai fertőszentmiklósi bej. cég 
végrehajtatnak Torrasics József hidegség! 
lakos elleni végrehajtási ügyében végrehajtató 
kérelme folytán a végrehajtási árverést 207 
korona 28 fillér tőke, ennek 1895. évi de­
cember hó 1-ső napjától járó 8%-os kamata, 
47 korona 90 fillér peri-, 16 korona 60 fillér 
végrehajtáskérési-, 24 korona 22 fillér végre­
hajtás foganatositási-, 5 korona 40 fillér 
kérvény!-, 119 korona 32 fillér költség-, 12 
korona 30 fillér árverés kérési és a még fel­
merülendő költség behajtása végett a hideg­
ség! 394. számú tjkvben A 1—2 sorsz. alatt 
Tomasics József tulajdonául felvett 909/b/3. 
hrszámu 27 négyszögöl kertaljai rétjére 325 
korona és 910/b/3. hrszámu 26 négyszögöl 
nagyságú szintén kertaljai rétjére 325 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és az árverésnek Hidegség község­
házánál leendő foganatosítása végett határ­
napul 1909. évi november hó 22-ik napjá­
nak délelőtti 9 óráját tűzte ki.

Árverési feltételek.
1. A fent kürülirt ingatlanok a fent 

kitett határnapon a kikiáltási áron alul is 
eladatnak, de annak kétharmad részénél alább 
el nem adhatók.

2. Árverezni szándékozók tartoznak az 
árverés megkezdése előtt a kikiáltási árnak 
10'7o-át bánatpénz fejében vagy óvadékképes 
értékpapírban a bírói kiküldött kezéhez 
letenni, vagy a bánatpénznek a bíróságnál 
történt elóleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. A kikiáltási árnál magasabb Ígéret 
esetén a legtöbbet Ígérő köteles nyomban a 
kikiáltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni, ellenkező esetben 
ígérete figyelmen kívül marad és a haladék­
talanul folytatandó árverésben részt nem

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság.

Sopron, 1909. évi augusztus hó 27-én.
Rátz

kir. törvényszéki biró.



4244/1909. tk. sz.

Árverési hirdetmény.
A soproni kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Schön­
berger József fiai fertőszentmiklósi bej. cég 
végrehajtatónak Tomasics Miklós hidegség! 
lakos elleni végrehajtási ügyében végrehajtató 
kérelme folytán a végrehajtási árverést 53 
korona 30 fillér tőke, ennek 1905. évi január 
hó 1. napjától járó 8% kamata, 25 korona 
30 fillér peri-, 8 korona 60 fillér végrehajtás 
kérési-, 4 korona 40 fillér iratok kiadása 
iránti kérvénye-, 23 korona 62 fillér végre­
hajtás foganatositási-, 5 korona 40 fillér-, 
85 korona 40 fillér kérvény!- és 14 korona 
30 fillér árverés kérési- és a még felmerü­
lendő költség behajtása végett Tomasics 
Miklós hidegség! lakosnak a hidegség! 
392. számú tjkben A 906/b/3. hrsz. alatt 
felvett 6 négyszögöl kertaljai rétjére 325 K.

2. ugyanannak a hidegség! 395. számú 
tjkben A 907/b/3. hrsz. alatt fehett 27 négy­
szögöl nagyságú kertaljai rétjére 325 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és az árverésnek Hidegség község­
házánál leendő foganatosítása végett határ­
napul 1909. évi november hó 22-ik napjának 
délelőtti II óráját tűzte ki.

Árverési feltételek.
1. A fent körülirt ingatlanok a fent 

kitett határnapon a kikiáltási áron alól is 
eladatnak, de annak kétharmad részénél 
alább el nem adhatók.

2. Árverezni szándékozók tartoznak az 
árverés megkezdése előtt a kikiáltási árnak 
10°/0-át bánatpénz fejében készpénzben vagy 
óvad ókképes értékpapírban a bírói kiküldött 
kezéhez letenni, vagy a bánatpénznek a 
bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

3. A kikiáltási árnál magasabb Ígéret 
esetén a legtöbbet Ígérő köteles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni, _ ellenkező esetben 
ígérete figyelmen kívül marad és a haladék­
talanul folytatandó árverésben részt nem

A kir. törvényszék mint telekkönyvi

Sopron, 1909. évi augusztus hó 26-án.
Rátz,

kir. törvényszéki biró.

3ó minőségű
esomasotto-

= PAPIROS =
kilója 12 fillérért
kapható a kiadóhivatalban:

Sopron, Ó:gabonaíér 18.

4 korona -w
állandó napi kereset!
Mindig szorgalmas egyének 
kerestetnek egy harisnya­
kötőbe. Könnyű, szép és 
állandó kereset saját ottho­
nában. — Ingyen oktatás! 
Távolság mellékes! — Mun­

kájának átvétele tőlünk állandóan biztosítva. 
Kérjen ön azonnal ingyen utasítást, a

„Magyar Keresztény Házi-ipar“
WIEN, XVI/s., Friedmanng. 1190.

Kéretik a cimet olvashatóan Írni.

Mozgófénykép színház!

a „Magyar Király” szálló 
udvarán újonnan épült, 
legmodernebb berende­
zésű helyiségében, a leg­
kitűnőbb műsorok ritka 

precizitásu képeivel! 
ELŐADÁSOK: Hétköznapon 5,6,7 és 8 óraltor, 
vasár: és ünnepnapon 3,4,5, 6,7 és 8 órakor.
HELYÁltAK: Zartszék 80 IUI., I. hely 60 Ilii., 
II. hely 40 fill., II. hely 20 fill. — 12 éven 
alóli gyermekeknek és katonáknak őrmester­
től lefelé I. hely 30 fill., II. hely 20 1111.

Minden keiden és pénteken müsorváliozás!

NYUG ATM AGYARORSZÁGI „PETŐFI1 

KÖNYVNYOMDA RÉSZV.-TÁRSASÁG 

SOPRON. VÁRKERÜLET 74.

Készít gyorsan és pontosan 
mindenféle nyomtatványokat 
csinos és tiszta kivitelben, 
jutányos árakon. Különösen 
ajánlja magát névjegyek és 
üdvözlőkártyák és hasonló 
nyomtatványok készítésére, 
melyek még a megrendelés 

lesznek szállítva.

1909 novomher 7.

Csitkovics-kávé ház.L

AlaP 1873 Pártoljuk a honi ipart! Telefonl13- 
Kaucsuknyomdák minden árban kaphatók. 

Legfinomabb hektográfanyag ^ 
kilónként 3 korona 20 fillér. >A|L

Rúg gya n ta- 
bélyegzökef

legszebb kivitelben és a leg- 
jután y o s a b li árban készít:

VÁRADI IGNÁC ruggyantabélyenző-oyára 

Sopron, Szinház-utca 12. szám, földszint.

kapható bámulatos olcsó árban a

Sopron és Vidéke (Gazda­
sági 11 Ítélsz övét kezeli! él

Sopron, Ógabona-tér 18. sz.

Teljesen újonnan, a modern nagyvárosi 
igényeknek megfelelően berendezve. — 
Három kitűnő uj billiard - Ma és naponta

Zene-estély^
Nyári Jfadi
közkedvelt nemzeti zenekara által. — 
Kezdete este 9 órakor. — Számos láto­

gatást kér

CSITKOVICS PÁL, kávés.

Fillingrer József
hordógyára

RÁCZVÁROS (Pécs mellett)
szállít frankó Sopron, bámulatos olcsó áron, jótállás 

mellett

hordókat és kádakat
minden nagyságban.

Az 1907. évi pécsi kiállításon az arany éremmel kitüntetve. 

Árjegyzék ingyen. “SPC 

Vezérképviselete Sopronban:

A „Sopron és Vidéke Gazdasági Hitelszőuetkezet“
Sopron, Ógabonatér 18. 

ahol minták megtekinthetők és megrendelések átvétetnek

* Hazai gyártmányok raktára! '

"papír-, író-, rajz- és

IRODA FELSZERELÉS
a legnagyobb választókban, a leg­
finomabb és legkényesebb ízlést is 

kielégítő kivitelben
bámulatos olcsó árak

mellett kapható

a „Corvina
impirkereslíedésbea

Sopron, Szinház-utca 2(>.
Vidéki megrendelések nyomban és a legmesszebb 

menő lelkiismeretességgel teljesittetnek.

Kjucaimaityaromáci .6 etíífl*1 uii

J^őr szivattyút
kölcsönöz ki használatra 
igen kedvező feltételek mellett: 
a soproni bor mérők egye­
sülete Sopron, Ógabona-tér 18.

Borivek és borkönyvek
a f, évijunius hó 1-jén életbelépett fövény 
rendelkezésének megfelelőek kaphatók a
„CORVINA“ könyvkereskedésben 

1 Sopron, Szinház-utca 26. szám. 
Várkerület ti.


